DRAMAT WCIĄŻ INSPIRUJE

Już po raz kolejny uczniowie klasy I gimnazjum mieli okazję samodzielnie zmierzyć się z tekstem dramatycznym. Tak jak w roku ubiegłym zaproponowałam uczniom „zabawę” w teatr. Użyłam określenia zabawa ale tak naprawdę to była ciężka praca ale i efekty były imponujące!

Uczniowie dostali do ręki tekst „Dziadów cz. II” Adama Mickiewicza, wyznaczyłam reżysera i… reszta należała już do nich. Po dwóch tygodniach obejrzałam imponujące przedstawienie (zdjęcia dostępne poniżej).

Reżyserki przedstawienia: Monika Mikos i Monika Starzyk wykazały się doskonałym zmysłem organizacyjnym. Cała klasa aktywnie zaangażowała się w prace przygotowawcze. Inicjatywa, pomysłowość, dobra współpraca i niegasnący zapał stały się kluczem do sukcesu.

Na wyróżnienie zasługują charakteryzatorki: Karolina Zając i Agnieszka Bochenek, które oryginalnie i odważnie ucharakteryzowały aktorów.

Prawdziwym talentem aktorskim wykazali się natomiast Monika Starzyk (Zosia), Kamil Mikos (Guślarz) oraz Justyna Rąpała (Widmo). Barwne kreacje, głównie ze względu na ciekawe kostiumy (przygotowane przez: Karolinę Róż i Annę Bajorek) i solidną charakteryzacje stworzyli: Magda Wójcik (Józio), Julia Wal (Józia), Mateusz Ryndak (Starzec), Katarzyna Bąk (Widmo Złego Pana), Monika Gogola (Sowa), Arkadiusz Ryndak (Kruk) Patrycja Osika (Wieśniaczka w żałobie), Katarzyna Załęska (Matka Aniołków).

W Chórze Wieśniaków wystąpili: Martyna Słota, Paweł Mikos, Beata Smalarz, Joanna Niziołek.

W chórze Ptaków Nocnych widzieliśmy: Monikę Jodłoś, Monikę Wszołek, Marka Mikosa.

Uatrakcyjnieniem gry aktorskiej były rekwizyty (zioła, wianki, owoce, świece, krzyż itp.) przygotowane przez Pawła Dziubana i Roberta Małopolskiego. Całość uzupełniona była nastrojową muzyką przygotowaną przez Miłosza Mężyka, a zmontowaną przez Pawła Słowika. W aranżacji sceny pomagali Adam Latocha i Marcin Wąsowski.

Całość wywarła na mnie bardzo pozytywne wrażenie i utwierdziła w przekonaniu, że drama jest chyba najwłaściwszym sposobem na wprowadzanie uczniów w świat - często archaicznych już - utworów dramatycznych. Może młodzież nie pokocha Mickiewicza, ale na pewno nigdy nie zapomną, tego co przeżyli wcielając się w jego bohaterów. Nie zapomną też tekstu, który stał się im najbardziej znany ze wszystkich lektur szkolnych.
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